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DE SAINT-B01V, relatore. Ho l'onore di presentare 
alla Camera la reiasione sul progetto di legge relativo 
alla ¡spesa straordinaria per la costruzione nell'ar-
senale della Spezia di un magazzino pel carbone 
fossile, e per provvedere alle operazioni d'imbarco 
e sbarco del medesimo. (Y. Stampato, n° 60-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione, essendo già stam-
pata e distribuita, potrà inserirsi nell'ordine del 
giorno di domani. 

MACCHI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. La Commissione delle petizioni ha 

presentato un elenco di 323 petizioni che non hanno 
più ragione di speciale relazione, e sulle quali per-
ciò essa propone si passi all'ordine del giorno. 

Se non vi è alcuna osservazione la proposta della 
Commissione s'intenderà approvata. 

L'onorevole Macchi ha però facoltà di parlare. 
MACCHI. (.Presidente della Commissione) Io volevo 

appunto innanzi tutto accennare alla Camera come 
la Commissione delle petizioni, non solo per ren-
dere più sollecito e più agevole, ma anche per ren-
dere più efficace il proprio lavoro, ha deliberato di 
raccogliere in un elenco tutte le petizioni che si sono 
presentate alla Camera prima del 1874, e di cui nes-
sun deputato ha mai chiesto l 'urgenza. E prego la 
Camera a voler passare all'ordine del giorno sopra 
tutte queste petizioni. Tanto più fidatamente vi fa 
la Commissione delle petizioni questa proposta, in-
quanto che sapeva di secondare il desiderio più volte 
manifestato dalla Camera stessa. D'altronde nulla 
impedisce che, ove in questo elenco di petizioni se ne 
trovasse qualcuna che, per caso, appaia urgente 
(d@po tanti anni trascorsi) è padronissimo qualun-
que deputato di richiamare sulla petizione mede-
sima il voto della Camera. 

Ho, poi, la compiacenza dì annunziare alla Ca-
mera che la Giunta per le petizioni ha già studiato 
tut te quelle che vennero decretate d'urgenza fino 
al giorno d'oggi, ed è pronta a riferire, se non nella 
presente, in una delle prossime tornate. 

PRESIDENTE. Ringrazio l 'onorevole presidente 
della Giunta delle petizioni della fat ta comunica-
zione e faccio elogio alla Giunta stessa delio zelo 
dimostrato. 

Dunque se con ci sono opposizioni, si passerà 
all 'ordine del giorno sullo petizioni contenute nel-
l'elenco n° 1. 

(La Camera passa all'ordine del giorno sulle pe-
tizioni contenute nell'elenco n° 1.) — ( Vedi in firn 
della seduta Velenco.) 

Ora dovremo occuparci, secondo l 'ordine del 
giorno, delle petizioni contenute nella tabella n° 3. 

È presente l'onorevole Billia ? 

MACCHI. (Presidente della Commissione) Domando 
la parola. 

L'onorevole Billia ha dovuto aesentarsi per mo-
tivi urgenti. A renderlo giustificato dinanzi alla 
Camera basterà considerare che egli non poteva 
prevedere una così prossima seduta per le petizioni, 
mentre credeva che il ministro Mancini fosse sano 
per assistere alia discussione di altre leggi, che e-
rano già all'ordine del giorno, e che il presidente 
del Consiglio fosse pronto a fare la sua esposizione 
finanziaria. 

Questo dico a giustificazione tanto dell'onorevole 
Billia, quanto purtroppo, di altri relatori, I quali 
oggi sono assenti; per cui l'opera della Camera 
oggi sarà compiuta, io temo, in brev'ora. 

SAVINI. Domando la parola per una dichiara-
zione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SAVINI. Ricorderà la Camera che nella tornata del 

19 scorso, allorché io ebbi l 'onore d'interpellare l'o-
norevole presidente del Consiglio sull 'imposta del 
macinato, rinviai la mia proposta di risoluzione a i 
15 corrente, credendo che in questo giorno avesse 
luogo l'esposizione finanziaria. L 'esposizione non 
essendosi fat ta, io intendo che la mia pioposta sìa 
rinviata a dopo la detta esposizione, o quando sarà 
discusso il progetto di legge che si riferisce alla 
tassa sulla macinazione presentato dall'onorevole 
presidente del Consiglio. 

È una questione di t roppa importanza perchè io 
intenda di lasciarla cadere. 

La Camera comprenderà i motivi che mi hanno 
spinto a questa dichiarazione. 

PRESIDENTE. Sta bene. 

ÌÌELMÌONE DI PETIZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Mearcli a recarsi 
alla tribuna per r iferire sulle petizioni. 

MEARDI, relatore. Ho l'onore di riferire alla Ca-
mera sulla petizione che porta il n° 57. Con essa la' 
città di Piazza. Armerina per mezzo della sua Giunta 
fa istanza perchè sia modificata la circoscrizione 
elettorale politica delia provincia di C a l t a n i s e t t a 
nel senso che Piazza Armerina venga eretta a se-
zione principale di un collegio mentre ora, quan-
tunque città di ben 22,000 abitanti , e capoluogo di 
circondario, concorre nelle elezioni al collegio di 
Caìtagirone della provincia di Catania. 

In appoggio a questa domanda viene il voto ma-
nifestato dal Consiglio provinciale di Caltanissetta 


